



近日,价格一路狂飙的黄金突然遭遇“降温”。在端午节假期,“金价大跌”的话题一度冲上网络热搜榜首。国际市场黄金价格近期遭遇重挫,端午节前最后一个交易日,现货黄金价格跌破2290美元的关键心理支撑位,创下近3年来最大的单日跌幅。受国际金价大跌及端午节促销活动等因素影响,国内金饰价格回落不少,但众多消费者主要以观望为主,没有出现抢购现象。业内人士表示,黄金仍有较大避险价值,金价牛市的格局暂时不会改变。

金价大跌 黄金牛市结束了?

记者走访发现多家金店推出优惠促销活动 多数消费者观望情绪较浓

多家金店优惠力度大

6月13日,记者来到市北区威海路附近走访金店时了解到,随着金价下跌,多家金饰品牌门店均有力度较大的促销活动,但购金的人流稀少,显然大多数消费者处于观望状态。“前几天金饰价格还是731元/克,今天报价就跌到712元/克,等于降了近20元/克。”威海路一品金牌饰门店销售人员告诉记者。

记者在老凤祥门店看到,金饰品优惠前的报价为711元/克,金条报价为661元/克。而前期国际金价创出新高时,老凤祥足金饰品和足金摆件的报价均一度接近800元/克。除老凤祥外,记者走访看到,潮宏基门店金饰价格为712元/克,并推出满减优惠活动。“活动期间购买黄金首饰比前几天划算很多,每克减60元。”工作人员向记者表示。

在中国黄金门店,店内显示当天足金价格为698元/克。“我们每克有30元的优惠,也就是668元。”门店销售人员告诉记者,黄金饰品最终的价格还要看工费的高低,古法手艺会相对贵一些,有的款式加上工费能达到900多元/克,而工艺简单的相对便宜。

“我们现在不少款式加上工费也就在650元到670元/克,前段时间高点的时候接近800元/克,对于有购置黄金饰品需求的消费者来说,肯定是划算得多。”销售人员告诉记者,“未来黄金的走势不太好说,不过黄金饰品的价格比较稳定,价格不会波动太大。”

消费者多持观望态度

记者走访时注意到,虽然各金饰店推出了满减活动,但购金人数整体较少,有的门店出现两位销售人员同时服务一组客户的情况。“现在是黄金消费的淡季,出手购金的不多。前一个购金高峰是五一假期前后,主要面向结婚群体。预计下一个购金高峰要等到十一假期。”该销售人员说。

“有些客户对金饰品有较强需求,这些客群相对来说成交率高一些。”台东利群商厦一黄金品牌销售告诉记者,这几天刚高考完,有不少家长带着高考生来购买金饰情况较多。这名销售人员认为,“应该是作为礼物和奖励,孩子往往也是选一些可爱的小金饰,但大多数消费者则依然处于观望状态。”

“金价对比往年还是处于高位,虽然近期有所回落,但还是超过我的心理价位。”逛过多家金店,市民崔女士最终还是没有下单。崔女士准备今年结婚,从年初开始一直在关注金价。“听说这两天金价回落一



黄金饰品。

些,所以来看一看。”崔女士表示,“万一起几天金饰更便宜了,所以准备再等一等。”

金价波动频繁,对销售产生了一定的影响。据中国黄金协会数据显示,一季度,全国黄金首饰183.922吨,同比下降3%。中国黄金协会分析称,今年一季度,高金价对黄金消费的影响出现两极分化:消费者观望情绪增强,黄金首饰消费在一定程度上受到抑制;金价高企及巨幅波动使得黄金加工销售企业生产经营风险增大,首饰加工企业原料成本上升、出货量下降。

多重原因致金价下跌

近期金价持续飙升也让多家黄金珠宝品牌商感到压力。周大生珠宝也在2024年第一季度财报中表示:受外部经济环境因素影响,黄金品类的销售受到一定程度的影响,消费者出手更加谨慎。4月末,中国黄金协会表示,金价高企及巨幅波动使得黄金加工销售企业生产经营风险增大,批发零售企业进货变得谨慎,首饰加工企业原料成本上升、出货量下降,部分中小加工企业甚至停工放假。

对于近日的金价下跌,上海东证期货研报显示,一方面是美国5月份非农就业数据好于预期,另一方面是中国央行5月份黄金储备维持不变。不过从长期来看,央行后续仍有继续增持黄金的空间。

国家外汇管理局官网6月7日披露的数据显示,黄金储备2024年5月份为7280万盎司,与4月份持平。这是我国央行自2022年11月份以来,连续18个月增持黄金之后,首次停止增持。拉长时间看,虽然近期黄金价格有所回落,但COMEX黄金期货从今年1月1日至今涨幅仍然达到12%。从2022年11月3日的1618.3美元/盎司阶段低位算起,涨幅已达到43%。

对于未来金价长期走势,巨丰投顾在受访时表示,长期来看,黄金

作为避险资产,在面对全球经济不确定性和货币政策变动时,其价值和需求依然稳固。不过,鉴于黄金价格已在近期涨幅较大,市场或步入震荡调整期。

/ 看法 /

黄金牛市格局并未改变

金价近期大跌是否意味着黄金牛市行情结束呢?岛城多位金融行业人士告诉记者,地缘政治冲突持续,黄金仍有较大避险价值;此外,欧洲央行已经开始降息,预计后续美联储开启降息周期仍然是大概率事件,长期看美元走弱也将对黄金价格走牛形成支撑。由此判断,黄金牛市的格局并未改变。

青岛某股份制银行理财经理栾先生认为可以趁金价下跌时买入。他告诉记者:“从中长期来看,依然对金价保持乐观,这一波的下跌是很好的买入机会,如果是购买像金条或者黄金ETF等这种没有杠杆的投资产品的话,那么这一波下跌之后,可以考虑继续逢低买入。”

观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊
摄影报道

投资理财遇难题 速拨热线 82888000

假如您在投资理财方面遇到难题,与金融机构产生纠纷,或者遭遇理财骗局等闹心事,均可拨打早报热线电话82888000,早报记者将尽力帮您协调解决难题。您也可来电讲述理财故事,提供新闻线索。



扫码入群
互动交流



绿色金融 “贷”动未来

早报6月13日讯 近日,交通银行青岛分行积极响应青岛金融学会号召,在青岛市乐陵商会开展“绿色金融;‘贷’动未来”科普知识宣讲活动。活动得到中国人民银行青岛市分行统研处、青岛市金融学会的大力支持,商会各界代表近30人出席本次活动。宣讲以当前热点绿色金融为主题,把绿色金融和普惠金融相结合,为企业家们提供了一场金融知识盛宴。

交通银行青岛分行风险授信部总经理王向华在致辞中表示,绿色金融是中央提出的五篇大文章之一,青岛分行积极倡导绿色发展理念,支持绿色金融创新,助力绿色金融高质量发展。科普宣讲既有政策理论,又有产品服务,既为与会者提供了新的发展思路,又加深银企合作,搭建集思广益、资源共享的长期交流平台。

下一步,交通银行青岛分行将持续谱写好绿色金融大文章,为岛城企业提供优质的绿色金融产品和服务,支持实体经济绿色低碳转型发展,不断助力擦亮交行业务发展的绿色底色,以绿色金融高质量发展更好地服务于中国式现代化建设大局。

(观海新闻/青岛早报记者 孙月红)

服务乡村振兴 连年获评“优秀”

早报6月13日讯 近日,在中国人民银行青岛市分行、国家金融监督管理总局青岛监管分局联合下发的关于2023年度青岛市金融机构服务乡村振兴考核评估情况的通知中,兴业银行青岛分行被评为“优秀”等次,这已是该行连续四年获评“优秀”。

兴业银行青岛分行成立“金融特派员”工作机制,全力打通金融服务乡村振兴的“最后一公里”。依托总行“平台对接、场景融入、线上触达、云端服务”架构,兴业银行青岛分行创设“兴粮贷”产品,从种业、种植和加工,到粮食贸易和仓储,以金融之力为粮食安全产业链保驾护航。此外,兴业银行青岛分行全面摸排岛城各大农批市场商户融资需求,截至5月末,涉农贷款余额突破140亿元,连续四年涉农贷款新增股份制银行排名第一。

(观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊)